

Las renovables demandan más apoyo para un uso «masivo» de las energías limpias

LV

MURCIA. Medio centenar de empresas agrupadas en torno a la Asociación empresarial de Renovables y Eficiencia Energética de la Región de Murcia (AREMUR) han reclamado un mayor apoyo al uso masivo de las energías renovables y limpias para lograr la soberanía energética e implementar la máxima competitividad en todos los sectores productivos, según un comunicado de la Fremm. La Comunidad, por su geolocalización estratégica, permite generar «energía limpia más barata, descarbonizando la producción para trabajar contra los efectos del cambio climático, y apoyando la máxima eficiencia de las empresas, sin aminorar el confort de los ciudadanos». Las renovables recuerdan su capacidad para generar «empleo estable y cualificado», una mano de obra de alta calidad «que se queda en el territorio», recuerdan.

Crecen un 26,7% los envíos del sector del mueble y decoración a Iberoamérica

LV

MURCIA. Las empresas de la Región que operan en el sector del mueble, textil, iluminación, piedra y decoración incrementaron en el primer cuatrimestre del año sus exportaciones a Iberoamérica a través del Canal Contract. Las mercantiles exportaron a América Central, América del Sur y las Islas del Caribe, en los cuatro primeros meses del 2025, por valor de 2,56 millones de euros, lo que supone un incremento del 26,7% respecto al mismo periodo del año anterior.

Para seguir consolidando este mercado, el Instituto de Fomento ha organizado una misión comercial a República Dominicana, que se prolongará hasta el 20 de julio, y en la que participan ocho empresas. La acción comercial ofrecerá la oportunidad de contactar con los principales responsables de adoptar decisiones en procesos de equipación de resorts, hoteles boutique y proyectos residenciales de lujo.

Las universidades tendrán que destinar un 3% de las tasas de matrícula a becas

El anteproyecto de ley regional, que está en fase de consulta pública, establece que se asignen a los alumnos con menos recursos y mejores notas

F. CARRERES

MURCIA. El Anteproyecto de Ley de Universidades, la norma llamada a reorganizar y modernizar el sistema de la educación superior regional, establece que las universidades estarán obligadas a destinar el 3% de sus ingresos por tasas de matrícula a un fondo de becas para los estudiantes con menos recursos. El texto detalla que «las universidades y centros adscritos deberán destinar, como mínimo, un 3% de las tasas de matriculación al programa de becas y ayudas al estudio. La asignación debe seguir unos criterios que den preferencia a los menores niveles de renta y a la excelencia académica», dice la normativa.

Las tres universidades de la Región deberán dotar además un programa especial de becas y ayudas para atender situaciones sobrevenidas de especial necesidad del estudiantado, de «tramitación urgente». Esos programas se completarán con los fondos de la Comunidad, que, según el anteproyecto, debe fomentar programas de becas, ayudas al estudio y, «en su caso, complementarán los programas de becas, ayudas de la UE y de otras entidades internacionales para la movilidad internacional del estudiantado del sistema universitario regional». El Gobierno regional ya destina anualmente



Alumnos de Arquitectura en el antiguo CIM, en la UPCT. PABLO SÁNCHEZ

partidas para apoyar medidas compensatorias de fomento de la igualdad de oportunidades y evitar que estudiantes en riesgo de exclusión económica abandonen sus estudios. El importe de la subvención suele superar los 300.000 euros, y las ayudas benefician a unos 600 estudiantes de las dos universidades que por circunstancias especiales o sobrevenidas no disfrutaron de las becas al estudio del Ministerio de Educación y Formación Profesional y se encuentran en riesgo de abandonar sus estudios por no disponer de recursos suficientes para afrontar los gastos asociados a sus estudios

El nuevo requisito de que los alumnos certifiquen el nivel B2 de Inglés antes de titular llega acompañado de ayudas para la formación en idiomas

universitarios.

Los programas de becas de las propias universidades y los de la Comunidad complementan las ayudas del Ministerio de Educación, que otorga las asignaciones más cuantiosas y mollaras, y que el pasado curso beneficiaron a

más de 11.000 estudiantes. Con todo, las becas del Ministerio dejan todos los años a universitarios fuera. Los últimos datos aportados al Claustro por el Defensor del Universitario de la UMU en su memoria revelan que el curso 2022-2023 los beneficiarios de beca de la UMU disminuyeron en un millar: si el curso anterior tuvieron ayuda para pagar sus estudios 10.385 estudiantes, en el que comenzó en 2022 fueron solo 9.437. El número de becas denegadas se mantuvo más o menos estable, en torno a las 5.000 en los tres últimos cursos. En la Universidad Politécnica de Cartagena, en el curso 2023-2024 se solicitaron 2.206 becas y se concedieron 1.192. En 2024-2025 se han solicitado 2.265 becas, pero la convocatoria no está resuelta.

El anteproyecto de Ley de Universidades de la Región también establece que los alumnos recibirán ayudas para formarse en idiomas, para poder dar así cumplimiento a las nuevas exigencias académicas establecidas por la nueva normativa, que marca que los universitarios de la Región de Murcia deberán acreditar un nivel B2 en idiomas para lograr el título. Así, los presupuestos anuales de las universidades públicas incluirán programas de becas y ayudas para el fomento de la adquisición de competencias lingüísticas a través de sus centros de idiomas.

El Gobierno de la Región, a través de la Consejería de Medio Ambiente, Universidades, Investigación y Mar Menor, inició este sábado el trámite de audiencia e información pública del Anteproyecto de Ley de Universidades.

Encuentran en cala Negrete la primera puesta exitosa de tortuga boba con 75 huevos

PEPA GARCÍA

MURCIA. A primera hora de la mañana de ayer, voluntarios del programa 'Territorio Tortuga 2025' avisaron del primer hallazgo de huellas de tortuga boba ('Caretta caretta') sobre la arena. Durante uno de los transectos por el Parque Regional de Calblanque, encontraban lo que, aparentemente, era un nido.

Siguiendo el protocolo de la campaña 'Territorio Tortuga' para favorecer la anidación de la tortuga boba en la Región y mejorar la respuesta ciudadana en casos de detección de rastros o ejemplares –se debe alertar al 112 de

inmediato–, avisaron a los responsables para que acudieran a Cala Negrete e inspeccionaran el nido.

Técnicos de Medio Ambiente confirmaron 'in situ' la primera puesta exitosa de tortuga boba en el litoral regional y procedieron al acotamiento provisional del nido, con 75 huevos, que los técnicos decidieron «traslocar a otra zona más segura dentro del Parque».

Según fuentes de la Consejería, «al estar a 13 m del agua y prever la eclosión para principios de septiembre –unos dos meses– se ha considerado la distancia insuficiente para que, en caso de temporal –frecuentes en esa época–, los huevos queden a salvo



Algunos de los huevos del primer nido de tortuga boba en la Región. CARM

de las olas». Además, al situar la puesta en la playa de Calblanque, los equipos de voluntarios y agentes que vigilarán el nido podrán recibir el apoyo del personal del puesto de Protección Civil.

«Este sería ya el tercer año consecutivo de anidación en Calblanque, punto estratégico para la reproducción de esta especie ame-

nazada», apuntó el consejero de Medio Ambiente. Y destacó que en la misma zona ya hubo puestas los dos años anteriores por las «excelentes condiciones» de Calblanque, «en playas y baja luminosidad». También aventuró que estos datos permiten inferir que «al menos hay dos hembras anidando en el Parque Regional».